

我市出台《加快推进现代种业创新发展实施方案》

2025年至少育成菏泽特色新品种10个

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,为进一步推进我市现代种业发展,提升科技创新水平,增强种业竞争力,加快良种繁育推广,切实解决好种子问题,菏泽近日出台《加快推进现代种业创新发展实施方案》。

在主要农作物方面,重点培育“优质专用、绿色高效、抗逆性强且适宜机械化”的新品种,选育适应现代农业发展需求的优质强筋小麦、机收粮饲玉米、高油高蛋白大豆、高油酸花生、优质机采棉花等品种。在非主要农作物和畜禽方面,重点加大青山羊、鲁西黄牛、特色蔬菜、优质瓜果、高产优质饲草、高档花卉等品种选育力度,推进我市地方优势特色产业发展。到2025年,育成具有自主知识产权的突破性新品种10个以上。

突破生物育种“卡脖

子”关键技术。加强前沿生物育种技术应用,重点对产量、品质、抗逆性等相关重要性状的调控机理和遗传机制进行研究。综合运用常规育种和前沿生物育种技术,建立并完善杂种优势利用新途径与新方法。加强组学、全基因组选择、基因编辑等技术在育种中的应用,建立现代精准育种技术体系。

培育壮大种业企业。充分利用激励企业技术创新的各类政策,健全商业化育种体系,推进商业化育种和产业化发展,鼓励引导种业企业加大研发投入,支持种业企业与高校、科研院所联合共建新型研发机构,发展农业高新技术企业。扶持发展具有较强竞争力的种业龙头企业,培育市场竞争能力强的“育繁推一体化”骨干种业企业,到2025年,力争2家种业企业进入全省第一梯队。

强化良种繁育基地建设。扶持优势种业企业,改善种子基地基础设施和装备条件,提升供种保障能力。新建或改建省、市级高标准良繁基地5个以上。建设完善国家、省、市级畜禽核心育(繁)种场(站)、林木良种基地5个,水产联合育(繁)种基地2个。

充分发挥种业领域领军人才的帮带引领作用,加大对泰山系列人才工程和现代农业产业技术体系、省自然科学基金等科技计划培养种业人才的支持力度,到2025年,培养引进具有国内领先水平的种业创新人才团队1个以上。对推广规模大、综合效益好的优良品种育种团队,同等条件下优先推荐参评省科技进步奖,未获得省财政资金支持的争取省财政给予后补助奖励。鼓励育种单位、团队以技术转让、拍卖、入股等方式,加快种业科技成果转化。

菏泽姑娘崔哲征战东京残奥会

8月26日下午参加女子45公斤级举重项目比赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) “根据日程安排,崔哲将于明天出发,征战2020年东京残奥会,将于8月26日下午参加女子45公斤级举重项目比赛。”8月19日下午,菏泽运动员崔哲的教练孙亚飞告诉牡丹晚报全媒体记者。据了解,2020年东京残奥会中国体育代表团第二批运动员将于8月20日抵达东京,包括举重、乒乓球、轮椅篮球、轮椅击剑、赛艇等赛事运动员约120人。

2020年东京残奥会将于8月24日在日本东京开幕。作为家乡人的骄傲,菏泽运动员崔哲一直备受关注,8月19日14时许,牡丹晚报全媒体记者与孙亚飞取得联系。“崔哲正在备战,大家都尽量不要打扰她。”孙亚飞告诉记者。

今年5月12日,全国第十一届残运会暨第八届特奥会举重项目比赛在北京中国残疾人体育训练中心开幕,在首场女子41公斤级比赛中,崔哲夺得举重项目的首枚金牌,并打破世界纪录。这样的成绩也让大家对崔哲此次东京残奥会之行多了几分期待。

“我之前连续获得三届残奥会银牌,希望东京残奥会能够突破自我。我一定会尽力。”今年5月12日,崔哲在接受牡丹晚报全媒体记者采访时,曾经表达过自己对征战东京残奥会的信心和勇气。

不过,残奥会作为世界上最

高级别的残疾人竞技舞台,运动员的比赛成绩除了自身实力外,还受到临场发挥等多重因素的影响,我们预祝崔哲能够圆满完成东京残奥会上的比赛。

崔哲出生于1986年,两岁时罹患小儿麻痹症。2002年,定陶区残联开办残疾人特殊教育体育中心,崔哲被选拔为残疾人运动员。2003年,崔哲正式开始了举重训练。让人意想不到的是,这个训练了仅3个月的姑娘就在当年的省运会上拿到了冠军。2005年,崔哲第一次参加亚洲锦标赛,获得青年组、公开组、亚洲组三块金牌。2008年以来,她先后在北京、伦敦、里约残奥会上获得银牌。

据了解,8月19日7时30分,2020年东京残奥会中国体育代表团首批约190人团队,自中国残疾人奥林匹克体育管理中心出发至首都国际机场,乘坐包机飞往日本东京。

根据日程安排,第二批运动员将于8月20日抵达东京,分别来自举重、乒乓球、轮椅篮球、轮椅击剑、赛艇等项目,共约120人;第三批射箭、硬地滚球、盲人足球、柔道、坐排、铁三、轮椅网球、团部等项目,共约105人,抵达时间为8月22日;最后一批运动员将于8月26日抵达,包括羽毛球、皮划艇、射击、跆拳道等项目,共约50人。

“菏泽工匠”投票评选活动启动

投票时间:8月20日8时至24日20时

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市总工会了解到,“菏泽工匠”评选活动已进入投票评选阶段,投票时间自8月20日8:00开始,至8月24日20:00结束。

据介绍,本次活动投票范围

为通过初审的“菏泽工匠”候选人,市民可关注“菏泽市总工会”微信公众号,进入聊天页面,点击右下角菜单“菏泽工匠”进行投票。每个账号每天可投三票,每次选择5名候选人;网络投票成绩将占最终成绩的20%。

需要注意的是,为了确保评选活动的公开公正,投票过程须严格遵守活动规则,严禁刷票。在投票过程中,如有候选人(或候选人所在单位)违反投票规则,将在查实情况后取消该候选人的参评资格。

全市医保系统集中“充电扩能”

推动医保服务职能下沉,推进医保工作提质增效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为扎实推进全市医保经办服务能力全面提升,全力打造优质高效、方便快捷、温馨暖心的医保经办服务体系,8月19日,全市医保经办业务及基层可视化便民服务能力提升培训班举行。按照疫情防控有关要求,培训班采取“主会场+分会场”视频形式召开,市直设主会场,各县区设分会场,来自全市各定点医疗机构、医保便民服务站的相关人员参加培训。

医保工作是关乎参保群众福祉、影响社会和谐稳定的民生工程、民心事业,打造优质医保服务体系是全面畅通医保服务“最后一公里”的关键。此次培训班旨在提升院端服务和基层服务经办人员的业务办理能力,推动医保服务职能下沉,推进全市医保工作提质增效。

会议强调,提高医保经办服务质量,要全面提升医保大厅的

服务质效,对经办服务人员进行全方位、常态化培训,坚持问题导向、结果导向,全力改进提升参保群众医保办事体验,全面落实落细首问负责制、一次告知制等便民举措,决不让参保群众多跑冤枉路。要抓好基层便民服务体系建设,抓紧推动可视化医保便民服务站建设应用,促进与医保业务深度融合,提高医保便民服务站的运转效能。要全力推进院端服务能力提升,不断完善院端经办服务体系,开设医保政策巡回课堂,提高医保管控水平,同时通过开展院端服务能力提升争先创优活动,推动形成良性互动氛围。

会上,市医保局相关科室负责人和地纬公司工程师,结合工作实际和当前政策,对医保服务职能下沉事项办理、院端服务规范化提升、可视化服务系统操作及个人账户“一卡通行”、职工基本医疗保险、意外伤害、长期护理



保险、两定机构管理、居民基本医疗保险、生育保险及门诊慢特病等相关内容,进行了系统性、指导性、专业性的政策解读和业务培训。

本次培训会的召开,进一步提高了全市医保经办人员对医保经办服务工作的认识,加深了对现行医保政策的理解,提升了相关工作的业务水平和能力。下一步,全市医保系统将持续加强对医保政策和重点业务的学习和宣传,做到知行合一、学有所用,在实际行动中不断提升医保经办服务质量。